

徐进调研指导数据局工作时强调

以一流营商环境为格尔木高质量发展提供坚强保障

本报讯（记者 夏静 杨晓波）1月2日，市委副书记、代市长徐进前往市数据局调研优化营商环境、提升便民服务水平等工作。强调，要坚持以群众和企业需求为导向，不断改进和提升政务服务水平，加强数据赋能基层治理，切实解决好群众和企业办事的难点、堵点、痛点问题，以一流服务营造一流营商环境，为格尔木高质量发展提供坚强保障。

徐进先后来到市监、医保、应急管理等服务窗口，和正在办理手续的群众及窗口工作人员详细交谈，仔细询问各窗口办事审批流程、告知事项内容、办理业务范围等，并颁发了2025年第一张营业执照。同时，就公共资源交易大数据相关工作与数据局负责人进行深入交流。

徐进强调，要提高站位，统一思想，处理好软和硬的问题，拓宽服务

方式方法，进一步内强素质、外树形象，推进政务服务建设标准化、规范化、便利化，提升企业和群众办事的体验感。要处理好单一和统筹的问题，坚持统筹联动，不断完善便民服务职能，强化沟通协调，凝聚部门合力，深化“一次办成”改革，进一步优化审批流程，加快实现服务无缝对接，防止出现服务空当，提高多部门成功受理办结率。要紧密结合职能职责，不断

优化服务流程，提高服务质量和办事效率，通过找准症结、精准发力、综合施策，努力提升服务质效，增强群众的获得感和满意度。要抢抓数字经济发展机遇，系统谋划，强化数据安全保障，充分发挥数据服务经济发展、服务民生的重要作用，以高水平政务服务和数据管理推动格尔木高质量发展。

陈俊俊参加。

西藏军区青藏兵站部举办美术书法摄影展



因为学生观看摄影作品展。

记者 李莎莎摄

本报讯（记者 李莎莎 杨晓波 通讯员 邹宁宁）近日，西藏军区青藏兵站部举办“砥砺七十载 奋进新征程”美术书法摄影作品展，旨在记录和展现历代青藏线官兵扎根高原、赤诚奉献的精神风貌，苦干不苦熬、苦中有作为的意志品质，锤炼保障本领、一切为了打赢的战斗作风，传承和弘扬“两路”精神和“三个特别”精神，激励广大官兵赓续传统、接续奋斗，全面提升部队核心保障能力，为履行好新时代固边稳藏神圣使命

作出更大贡献。

2024年是青藏、川藏公路建成通车70周年，是习近平总书记对“两路”建成通车60周年作出重要批示、明确提出弘扬“两路”精神10周年，也是青藏兵站部上高原卫国戍边70周年。自1954年上高原卫国戍边以来，西藏军区青藏兵站部官兵以“钢钎打不进，人也要扎根”的英雄气概，在世界屋脊奋天斗地筚路开疆，走过了建线、拓线、固线、兴线的风雨历程，用鲜血和生命

铸就了“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗”的“三个特别”精神，为西藏发展和祖国西南边防建设作出了重要贡献。

此次“砥砺七十载 奋进新征程”美术书法摄影作品展共展出《修筑青藏公路》《昆仑军魂》《风雪无阻》《课外辅导员》等青藏线官兵扎根高原、卫国戍边，前赴后继、无私奉献的历史照片360幅、书画作品80幅，其中展出的部分作品获得全国及青海省摄影大赛相关奖项。

青海日报讯（记者 倪晓颖）1月1日，记者从中国铁路青藏集团有限公司（以下简称青藏集团公司）了解到，青藏集团公司2024年发送旅客1801万人次，超过2018年历史最高纪录的1655.6万人次，创历史新高。

2024年以来，青藏集团公司在“G”字头列车零突破的基础上，增开西宁至武汉高速动车组列车，增加西宁至昆明始发普速列车和乌鲁木齐至鹰潭、南通、峨眉等方向途经普速列车，形成了集高速铁路、普速铁路于一体的高品质快速高原铁路交通网络和覆盖“G”字头到“K”字头的全谱系运力结构。

青藏集团公司在进藏方向加开西宁至拉萨临客2对，进出藏旅客列车总对数由开通初期的3对达到历史最高的9对，实现全年运送进出藏旅客289.1万人次；科学优化拉日、拉林方向列车开行规律，切实提高内电双源动力动车组的运用效率；在旅客出行热点方向动态安排西宁至西安北3对动车重联。青藏集团公司于2024年12月27日首次在海拔4611米的不冻泉火车站开办旅客乘降业务，最大限度助力沿线群众顺利出行。

2024年，青藏集团公司累计开行临客2131趟，春运、暑运分别发送旅客195.87万人次、451.4万人次，同比分别增加108.43%、3.34%。其中，10月1日发送旅客9.88万人次，创青藏集团公司单日旅客发送历史新高。目前，西宁开往全国各地的旅客列车已直达28个省会城市，通达率达到90.3%。此外，相继开行新疆、甘肃、西藏、香港、澳门等方向旅游专列58趟，发送旅客1.8万余人次，为“铁路+文旅”融合发展增添了新动能。

青藏集团公司二〇二四年发送旅客创历史新高

致敬每一个挺膺担当的奋斗者

（上接一版）新能源汽车年产量首次突破1000万辆，集成电路、人工智能、量子通信领域等取得重要进展，嫦娥六号、深中通道等重大成果持续涌现……一个个重要突破，见证创新驱动发展的铿锵步伐，为培育发展新质生产力注入充沛动能。无论是“从0到1”的原创性、颠覆性创新，还是“从1到100”“从100到N”的科技成果转化，我们在科技高峰上留下的每一个足迹、实现的每一步跨越，都是无数科技工作者创新求变、协同攻关的结果。

这一年，我们信心十足、力量十足。中国式现代化，民生为大，让人民过上幸福生活是头等大事。天水花牛苹果、东山澳角村，见证全面推进乡村振兴带来的山乡巨变；全国基础

养老金月最低标准提高20元，新开工改造城镇老旧小区5万多个，折射在发展中保障和改善民生的不懈追求；消费品以旧换新政策整体带动相关产品销售额超1万亿元，存量房贷利率批量下调惠及5000万户家庭，诠释着以改革更好造福人民的发展逻辑。想人民之所想，行人民之所嘱，为人民而奋斗，我们就拥有最坚实的依托、最强大的底气。

中国式现代化是干出来的，幸福生活是奋斗出来的。对于奋斗者而言，时代是最大的舞台，时间是最大的变量。“彰显了青年一代的昂扬向上、自信阳光”的体育健儿，展现新风貌的人民子弟兵，面对自然灾害冲锋在前的广大党员干部，国家勋章和国家荣誉称号获得者……他们身上集

中体现了新时代生生不息的中国力量、熠熠生辉的中国精神、自信昂扬的中国形象。与时代同行、同时间赛跑，唯有笃行不怠才能创造美好未来。新征程上，每一个人都是主角，在平凡岗位上兢兢业业、锐意进取，在国家发展进步中实现个人梦想，让奋斗成为好日子的底色，汇聚起的是不可阻挡的时代洪流。

时间的意义是奋斗赋予的，时间的价值是奋斗创造的。2025年是中国式现代化建设的又一个重要年份，我们要高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们的每一分努力都是在为未来铺路，每向前一步都离梦想更进一步。新的一年，使命在肩，让我们共同奋斗！